

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 83 (4515)  
Год издания 29-й

СУББОТА, 13 июля 1968 года

Цена 1 коп.

13 ИЮЛЯ  
В НАШЕМ  
ГОРОДЕ  
ПРОВОДИТСЯ  
ДЕНЬ  
ЗДОРОВЬЯ

## ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА!

«Берегите здоровье смолоду!» Что это значит? Для этого совсем не нужно «заворачивать себя в вату» и относиться к своей персоне, как к чему-то хрупкому, что нужно оберегать от малейшего дуновения ветерка. Нет. Беречь свое здоровье — это значит закалять организм, заниматься спортом, соблюдать все правила личной и производственной гигиены. И большое значение для здоровья человека имеют те условия, в которых он находится ежедневно — как дома, так и на работе.

Поэтому сейчас уделяется такое внимание культуре и эстетике производства, санитарному состоянию рабочего места каждого трудящегося. В настоящее время Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов принял постановление «О проведении в 1968—70 гг. Всесоюзного общественного смотря культуры производства на предприятиях и в организациях промышленности, транспорта, строительства, связи и сельского хозяйства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Смотр начался в этом году. Но движение за санитарную культуру у нас на комбинате идет уже давно. В 1960 году директором комбината был издан приказ, согласно которому было организовано 68 штабов и 679 рейдовых бригад по народному движению за санитарную культуру и санитарную эстетику в цехах комбината, актив которых составляет около семи тысяч человек.

Если вы выберете время и обойдете хотя бы несколько цехов комбината, вы увидите, насколько благоустроеннее они стали, как изменились в лучшую сторону. Не только врачи и санитэрия, но и сами тру-

дящиеся (а это главное!) были вовлечены в проведение мероприятий по повышению культуры производства. Свыше сорока тысяч человек ежегодно принимали участие в этом движении и подавали предложения по улучшению санитарной культуры в цехах и в быту.

За последние годы территория комбината намного изменилась к лучшему. Увеличилась освещенность, на многих пешеходных переходах выставлены цветочные вазы. Только за 1968 год высажено работниками цеха благоустройства 8960 деревьев и 14427 декоративных кустарников.

Меняется внешний вид и у бытовых помещений — белятся наружные стены, подкрашиваются оконные рамы. В 1968 году проведено свыше 180 субботников, в результате чего территории цехов значительно очистились от мусора и металлолома. Очень хорошо убраны территории коксохимического производства, мебельного цеха, цеха технологической диспетчеризации, листопркатных цехов №№ 1 и 2, основного механического, электроремонтного и многих других цехов.

Зайдите хотя бы в район одиннадцатой и двенадцатой коксовых батарей. Что вы увидите здесь? Перед вами зелеными коврами расстилаются газоны, и над ними рассыпает серебряные брызги фонтан. В мастерских коксохимического производства — прекрасно оформленные стенды с лозунгами, цветы. Так же красиво оборудуют свои участки 2-й и 3-й листопркатный цехи, фасонно-валце-сталелитейный цех, ряд цехов управления коммунального хозяйства комбината.

Не отстают от цехов и коллективы рабочих участков: колесной мастерской цеха

подвижного состава ЖДТ, механической мастерской ТЭЦ и многие другие. В течение последних лет намного улучшилась и культура обслуживания в наших столовых.

В цехах комбината работает немало молодежи, подростков. О них — забота особая. Вместе со всеми прежде, чем приступить к работе на производстве, они проходят дополнительный инструктаж, прослуши в а ю т лекции, которые читают им врачи. Мастерские для подростков оборудованы станками и верстакми, которые точно соответствуют их росту в зависимости от возраста.

Значительно улучшился в цехах и питьевой режим. Состояние его контролируют активисты Красного креста.

Служба механиков цехов под наблюдением цеха вентиляции проводит огромную работу по ревизии и ремонту вентиляционных установок в цехах. В результате в ряде цехов запыленность или значительно снизилась, или доведена до существующих норм.

Проведение Всесоюзного смотра показало, что вовлечение самих трудящихся в работу по повышению культуры производства дает прекрасные результаты. Ближайшая и самая главная задача, которая стоит сейчас перед санитарными дружинами, санитарными постами, рейдовыми бригадами и штабами народного движения — бороться за высокие показатели по промышленной санитарии и эстетике производства, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Л. ЯНЧЕНКО, помощник промышленно-санитарного врача медсанчасти ММК. И. КРУЧИНИНА.

Среди многих передовиков цеха подвижного состава железнодорожного транспорта комбината называют машиниста паровоза Ю. К. Михедова. Бригада, в которой он трудится, ежемесячно экономит топливо, содержит локомотив в хорошем состоянии.

Свободное время Юрий посвящает художественной самодеятельности. Созданный им коллектив неоднократно выступал перед товарищами по работе и в подшефном микрорайоне.

На снимке Ю. К. МИХЕДОВ.

Фото Н. Пестеренко.

## ПРОКАТЧИКИ — 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Хорошо потрудились металлурги комбината в первой половине третьего года пятилетки. Они дали народному хозяйству дополнительно к плану десятки тысяч тонн руды, чугуна, стали и проката.

Один за другим коллективы цехов пересматривают свои ранее принятые социалистические обязательства и принимают новые — еще более высокие.

«Коллектив стана, поддерживая инициативу Челябинского тракторного завода имени Ленина, — говорится в обязательствах коллектива коммунистического труда аг-

регата имени 50-летия Советской власти стана «300» № 1, — принял решение и призывает в ознаменование столетия со дня рождения В. И. Ленина развернуть Ленинское социалистическое соревнование в каждой бригаде, на каждом участке нашего цеха».

Коллектив стана обязался выдать в этом году сверх плана 5 тысяч тонн товарного проката вместо ранее обещанных 1500 тонн, снизить выход вторых сортов в сравнении с уровнем 1967 года на 10 процентов, выход брака — на 8,8 процента, повысить производи-

тельность труда на 0,8 процента, что превышает ранее принятые обязательства на 0,3 процента. Это только некоторые пункты их обязательств.

Не менее трудные задачи возложили на себя сортопркатчики и в следующем году. Товарного проката, например, они обязались выдать в 1969 году еще больше — 6 тысяч тонн сверх плана.

Коллектив листопркатного цеха № 4, стремясь, как и весь советский народ, достойно встретить знаменательную дату, тоже рассмотрел свои возможности, обя-

зана пользуется большим спросом не только у нас в стране, но и за рубежом. Десятки тысяч тонн металла отгружают ежемесячно на экспорт коллективы различных цехов. В числе заграничных адресатов — предприятия Польши, Болгарии, Германской Демократической Республики, Румынии, Венгрии и многих других стран.

За неполную декаду этого месяца в Болгарию, например, были отправлены сотни тонн белой жести, десятки тонн оцинкованного листа, обручки, толстого листа; сотни тонн белой жести коллектив листопркатного цеха № 3 отгрузил также в Венгрию, для наших немецких друзей из Германской Демократической Республики. Около 900 тонн толстого листа отправлено в Румынию.

Но не только металл получил признание за границей. Многие магнитогорские семьи обзавелись уже красивой эмалированной посудой местного производства: ее делают в цехе металлопосуды производства металлоизделий. Хорошие тона нашей эмалированной посуды пришлишь по душе и покупателям в Венгрии, туда ежемесячно отправляется большое количество этой необходимой домашней утвари. Сейчас готовится к отправке в Венгрию партия эмалированной посуды бирюзового цвета.

Ю. САШИН.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ
- ДВУХЛЕТКА ДУХОВНОГО РОСТА
- ЮБИЛЕЙНАЯ СТРОКА
- НА КОНКУРС „50 ЛЕТ ВЛКСМ“
- УМЕЕТЕ ЛИ ВЫ ОТДЫХАТЬ?

## КОПРОВИКИ НЕ ПОДВЕДУТ

Тысячи тонн стали дополнительно к плану обязались сварить мартеновцы комбината к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Для выплавки обещанного мартеновцами количества стали требуется очень много металлолома.

Копровики не подводят сталеплавильщиков. Тысячи тонн металлошхты сверх задания приготовили они для них за десять дней июля.

Наибольшая производительность достигнута в первой декаде месяца на участке № 1. Участок этот сравнительно небольшой, однако коллектив его соревнуется на равных с коллективами таких крупных участков, как северный и южный. С начала июля здесь разделано металлолома дополнительно к заданию более 2 тысяч тонн.

Пример высокой организованности показывает на участке бригада, которой руководит мастер Иван Степанович Швидкий. Она внесла самую большую лепту в общий успех. На разделке металлолома отлично трудятся машинист крана Александр Аристов и подкрановый рабочий Андрей Сафин.

Хороших результатов в социалистическом соревновании за достойную встречу Дня металлурга добились также коллективы северного и южного скрапоразделочных участков. Вместе они выдали сверх плана около 5 тысяч тонн металлолома.

Ю. ВЫСОТСКИЙ.



## ОТРАДНАЯ СТАТИСТИКА

Издавна повелась хорошая традиция — встречать День металлурга достойными трудовыми подарками. Вот от этой традиции и не отступают сталеплавильщики первого мартеновского цеха. Июль оторвал на календаре всего десять листов, а сталеплавильщики цеха приплюсовали к плану свыше десяти тысяч тонн металла.

Четвертая часть сверхплановой стали на счету коллектива 29-й мартеновской печи, где сталеварами Владимир Пономарев, Антон Ракицкий, Василий Евстифеев, Валентин Торн. Л. КУРГАНОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

15 июля в 17 часов в актовом зале ЦЗЛ состоится пленарное заседание ПДПС по вопросу «О повышении производства обжимных станков».

Президиум.

заялся достичь проектной мощности станов «слябинг» и «2500» и выполнить пятилетний план к 28 декабря 1970 года. Кроме того, листопркатчики решили, в частности, увеличить на несколько процентов производительность труда, за счет прокатки листа на минусовых допусках по толщине и отгрузки его по теоретическому весу и метражу получить экономический эффект 9 миллионов рублей, добиться значительной экономии топлива, электроэнергии, охватить всеми видами учебы не менее 600 человек. А. ЮДИН.